

Беженец? Докажи! | Réfugié? Prouve-le!

Auteur: Всеволод Бернштейн, [Берн](#), 16.04.2009.



Акция в поддержку нелегальных эмигрантов в Цюрихе (© Ex-press)

В Федеральном Совете проходят слушания по вопросу ужесточения правил предоставления убежища в Швейцарии. Правые – за, левые – против, правозащитники предупреждают о возможном всплеске контрабанды людьми.

Le Conseil fédéral souhaite durcir sa politique en matière d'asile. La droite est pour, la gauche contre. Les militants des droits de l'homme, quant à eux, craignent une recrudescence de la traite d'êtres humains.

Réfugié? Prouve-le!

Согласно новым правилам, если они вступят в силу, швейцарские посольства и консульства за рубежом больше не будут принимать лиц, ищущих убежища в Швейцарии. Для тех, кто пытается это сделать, уже находясь на территории страны, планируется сократить количество оснований для предоставления статуса беженца. Например, отказ от выполнения своих служебных обязанностей (таких, как служба в армии) больше как основание рассматриваться не будет. Не забыт и такой хлопотный, но эффективный способ заморочить голову властям, как имитация политической деятельности с целью получения убежища. Если удастся доказать, что подобное имело место, «политического деятеля» будет ждать не только отказ, но и уголовное преследование. За каждым из этих пунктов – десятки конкретных историй разной степени скандальности и тысячи «беспаспортных» граждан, которые

ожидают решения своей участи годами, поэтому и дискуссии развернулись не шуточные.

Пока самым спорным пунктом является отстранение посольств и консульств от работы с беженцами. Даже правые политики, выступающие за ужесточение правил, опасаются, что это может привести к увеличению количества желающих попасть в страну любыми путями и после этого требовать убежища.

Левые политики говорят о том, что ужесточение правил противоречит ценностям демократии и гуманизма, которые декларирует Швейцария. В этом их поддерживают правозащитные и религиозные организации, такие, как «Международная Амнистия», Швейцарский Союз Евангелистов и Caritas. По их мнению, принятие новых правил не повлияет на количество беженцев, а лишь сыграет на руку преступным группам, занимающимся контрабандой людьми. Это загонит проблему внутрь, и решать ее будет гораздо сложнее.

Статьи по теме:

[Швейцария не готова к приему беженцев](#)

[беженцы](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/politique/bezhenec-dokazhi>